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DÔVERYHODNOSŤ 

 „INÍ MI DÔVERUJÚ“ 

dôveryhodnosť s. 1a:  zasluhujúci si dôveru, spoľahlivý 

dôvera s. 1a: nesporné spoľahnutie na charakter, schopnosť, silu alebo pravdivosť niekoho či 

niečoho b: do čoho sa vkladá viera 

 

Dôveryhodnosť: Správať sa spôsobom, ktorý robí človeka hodným dôvery 

ČO JE DÔVERYHODNOSŤ?  

Keby som bola umelcom a mala nakresliť majstrovské dielo znázorňujúce životné pravidlo 

dôveryhodnosti, vybrala by som si ako model matku hojdajúcu nemluvňa, oči dieťaťa sústredene 

pozorujúce tvár ženy, ktorá ho drží, naťahujúcu sa drobunkú ručičku, aby sa dotkla matkinej tváre. 

Najčistejšia forma dôvery v živote je dôvera dieťaťa k matke. Matka ho kŕmi, keď má hlad, zahreje, keď 

je mu chladno, tíši ho, keď ho niečo bolí. Tento vzťah medzi matkou a nemluvňaťom je prvou 

skúsenosťou dieťaťa s dôveryhodnosťou. 

No viem, že sú aj iné obrazy, kde potrava prichádza neskoro alebo je jej nedostatok, pohodlia je málo, 

teplo chýba. Čo sa učia takéto deti o dôveryhodnosti? Učia sa, že „na ľudí v mojom svete niet 

spoľahnutie“. Tieto rané skúsenosti s rodinou či opatrovníkmi poškodzujú schopnosť dieťaťa veriť 

ľuďom. 

Ale dôveryhodnosť má aj druhú stranu mince. Tak ako spomínané deti aj my všetci vyhľadávame tých, 

ktorí sú dôveryhodní a s ktorými sa cítime bezpečne a príjemne. Tou druhou stranou mince je, že 

na revanš aj my musíme byť dôveryhodní pre iných. 

Dôveryhodnosť: dáždnik v búrlivom počasí 

Dôveryhodnosť, popisovaná takými slovami ako môcť sa spoľahnúť a nesklamať, je životne dôležitá, 

pretože je ako dáždnik, ktorý nás chráni pred búrlivým počasím. Každý z nás potrebuje mať aspoň jeden 

taký dáždnik na ochranu – pokiaľ to nie je dôveryhodný priateľ alebo príbuzný, tak aspoň spolužiaci, 

s ktorými môžeme hovoriť a vieme, že nebudú hneď všetko vytrubovať ďalej do sveta. Potrebujeme 

veriť, že učitelia i žiaci budú dodržiavať pravidlá spolužitia. Podobne musíme byť rovnakým ochranným 

dáždnikom pre ďalších ľudí a poskytovať im istotu, stálosť a podporu pri príležitostných prehánkach, 

vytrvalých dažďoch i prudkých lejakoch, ktoré prináša život. 

PREČO KONAŤ DÔVERYHODNE? 

Dôvera je bezvýhradné spoľahnutie na charakter, schopnosť, silu či pravdivosť niekoho alebo niečoho. 

Keď sa správame podľa pravidla dôveryhodnosti, priebežne sa snažíme o také kvality, ktoré posilňujú 

našu česť a dokazujú, že sme hodní úcty. 
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V učiteľskom zbore 

Naše vzťahy s inými členmi učiteľského zboru, s deťmi, s rodičmi i s verejnosťou závisia od schopnosti 

dôverovať si navzájom. Vzťah tohto druhu vyrastá z minulých skúseností, ktoré sú určujúce pre to, čo si 

o nás ľudia myslia. V prostredí založenom na dôvere bude učiteľský zbor s väčšou pravdepodobnosťou 

skúšať nové prístupy a metódy s vedomým, že tí okolo ich budú v tom podporovať. 

Kolegovia rozpoznávajú oné rysy, ktoré znamenajú, že druhý človek je dôveryhodný. Ostatní vedia 

s určitosťou, že sme spoľahliví (urobíme požadovanú prácu), dôkladní (vysoká úroveň našej práce) 

a presní (riadime sa požiadavkami a dodržiavame termíny). Pretože dôveryhodná osoba vykazuje 

najvyšší stupeň čestnosti, ľudia sa cítia mimoriadne isto a bezpečne, keď ju poverujú úlohami, 

spolupracujú s ňou na projekte alebo s ňou hovoria o dôverných informáciách. Ako sa zlepšujú zručnosti 

budujúce dôveru, je pravdepodobnejšie, že takéto osoby budú priberať k dôležitým rozhodnutiam. 

Medzi žiakmi  

Keď sa žiaci cítia v triede isto a bezpečne, učenie sa stáva tým najvýznamnejším, pretože telo i mozog 

sa môžu sústrediť na učenie. Namiesto napätia a podozrievania je atmosféra v triede pokojná a vľúdna. 

Keď majú žiaci nejaký problém, môžu sa spoľahnúť na učiteľa. Jasnosť a predvídateľnosť zámerov 

i výsledkov sú normou pre správanie žiakov. 

Najpraktickejšou cestou ako učiť deti, aby sa stali hodné dôvery, je dávať im na výber – niekedy si zvolia 

múdro, inokedy nie. Napríklad, keď pošleme dieťa odovzdať nejaký odkaz, pôjde najkratšou cestou, 

alebo sa bude šuchtať okľukami, či bude dokonca robiť nezbedy a rušiť vyučovanie v ďalších 

triedach?Vráti sa dieťa zo záchodu v priebehu niekoľkých minút alebo treba za ním vyslať niekoho 

ďalšieho, aby nespoľahlivého dopravil späť do triedy? Dá sa dieťaťu veriť, že urobí úlohu samo, alebo ju 

odpíše od niekoho ďalšieho? Povie dieťa pravdu, aj keď môžu nasledovať negatívne následky? Odovzdá 

domáce úlohy včas, vráti veci či peniaze, ktoré našlo, snaží sa odstrániť nadávky zo svojho slovníka 

a pracuje stále podľa svojich najlepších možností? Je dôležité, aby sme si uvedomili, že prejavy 

dôveryhodnosti súvisia so stupňom vývoja. Očakávania pokiaľ ide o dôveryhodnosť päťročného dieťaťa 

sa budú veľmi odlišovať od očakávaní pri pätnásťročných. 

Dôveryhodnosť nemôžeme dosiahnuť, keď zneužívame dôveru iných – vyzrádzame tajomstvá, 

nedodržiavame termíny, šírime fámy, ohovárame za chrbtom, klameme, podvádzame, kradneme alebo 

využívame iných. 

V rodine 

Pokiaľ má učiteľ povesť dôveryhodného človeka, vzťahy medzi školou a rodinou budú priam rozkvitať. 

Učiteľ, ktorý sa bude dôsledne a férovo riadiť pravidlami a všetkým, čo z nich vyplýva, získa si úctu žiakov 

i dospelých. Rodičia spoznajú, že pri vzdelávaní ich dieťaťa nám ide o spoluprácu s nimi, nie o boj proti 

ním. Skrátka, čím viac budeme rozumieť rodinnému zázemiu dieťaťa, tým väčšia je pravdepodobnosť, 

že ako učitelia môžeme poskytnúť dieťaťu emocionálnu podporu, ktorá sa kladne premietne do jeho 

lepších učebných výsledkov. Osobný vzťah medzi rodičmi a učiteľom prináša dôveru, či ide o záujmy 

rodiny alebo školy; zvyšuje úroveň dôveryhodnosti všetkých zúčastnených a vedie k väčšej výmene 

informácií. 

Poznámka: Jedinou výnimkou, kedy učiteľ musí prezradiť dôvernú informáciu od žiaka, je situácia, keď 

je zrejmé, že ide o nejakú formu zneužívania dieťaťa. V mnohých štátoch je pre informácie tohto druhu 
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uzákonená oznamovacia povinnosť a jej porušenie sa trestá vysokými pokutami. Žiak, ktorý nám tieto 

informácie zverí, žiada nás tým vlastne o pomoc a verí nám, že mu poradíme, ochránime ho a podržíme. 

AKO ZÍSKAVAŤ DÔVERYHODNOSŤ? 

Začiatky dôvery ležia hlboko v našich zážitkoch z detstva. Dostali sme ako nemluvňatá vždy potravu, keď 

sme mali hlad? Prebalili nás, keď sme boli mokrí, kolísali nás, keď sme boli chorí, tíšili nás, keď sme 

sa báli? Ak sme odpovedali na tieto otázky áno, potom sme k tým, ktorí sa o nás starali, pociťovali 

dôveru. Alebo naopak, neboli sme si istí, či dostaneme najesť, či sa o nás niekto postará, keď nám 

nebolo dobre alebo sme boli vystrašení? Dodržali dospelí svoje slovo? Boli vzorom spravodlivosti 

a čestnosti? Je jasné, že niektorí žiaci v triede budú dôverovať rýchlejšie než iní. Nech to trvá akokoľvek 

dlho, našou úlohou ako učiteľov je vychovať budúcich občanov, ktorí budú dôveryhodní a budú schopní 

dôverovať tým, ktorí si ich dôveru zaslúžia. 

Vedieť si správne vybrať 

Dôveryhodnosť je výsledkom toho, že robíme správne rozhodnutia. No táto schopnosť neprichádza 

automaticky. Chce to prax, počas ktorej budeme robiť chyby - veľa chýb! Spomeniete si na niektoré 

z týchto situácií z vlastného detstva? Jedna priateľka zverí tajomstvo druhej, ktorá sľúbi, že to nikomu 

nepovie. Tie dve sú však členkami väčšej partie priateliek. Má sa tajomstvo povedať iným zvedavým 

ušiam alebo má zostať iba medzi tými dvomi? Spomínate si, ako ste šli ku kamarátovi a sľúbili, že sa 

do večere vrátite? Boli ste pri stole včas alebo zostalo vaše miesto prázdne? Alebo ste našli v škole 

peniaze. Pátrali ste po majiteľovi, alebo ste si ich strčili do vrecka? To sú príklady raných príležitostí pre 

rozvoj dôveryhodnosti. Potrebujeme sa najmä naučiť, že zakaždým, keď sklameme dôveru, trvá dlho, 

než sa znova obnoví; niekedy je stratená nadobro. 

U nás dospelých každé naše konanie, každý čin, každé slovo sa podieľajú na tom, ako nás vidia iní ľudia. 

Ľudia nám buď veria, alebo neveria. Budovanie dôvery je jednoznačným príkladom, že činy sú viac ako 

slová, pretože všetky vyslovené dobré úmysly a sľuby nemôžu nahradiť nevykonanú prácu, nedodržané 

termíny, prezradené tajomstvá a porušené sľuby. Preto – hovorme pravdu, pracujme ako najlepšie 

vieme, držme slovo, prekračujme očakávania – buďme ľuďmi, ktorí sú vnímaní ako spoľahliví, ľuďmi, 

ktorým sa dá veriť. 

Vybudovať si povesť chce čas 

Povesť dôveryhodného človeka sa vybuduje pomaly, pretože je založená na súbore pozitívnych 

skúseností ľudí s dotyčnou osobou v priebehu určitého času. Dôslednosť, spoľahlivosť a čestné správanie 

charakterizujú osobu, ktorá je hodná dôvery. To platí pre každého z nás. Naše konanie i reakcie budú istý 

čas sledované, než sa o nás bude vedieť, že sa nám dá dôverovať. 

AKO DÔVERYHODNOSŤ VYZERÁ V SKUTOČNOM ŽIVOTE? 

- Dodržiavame sľuby dané zákazníkom a klientom. 

- Dodržiavame dopravné predpisy vždy, nielen pokiaľ je dopravná polícia na dohľad. 

- Pri dopravnej nehode zastavíme a poskytneme potrebné informácie pre poisťovňu. 

- Dodržiavame pravidlá obsiahnuté v zmluvách a dohodách, aj keď nás nikto nekontroluje. 

- Sledujeme volebné vyhlásenia politikov, aby sme mohli preveriť plnenie ich sľubov. 
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- Hovoríme, čo si myslíme a myslíme, čo hovoríme. 

- Nepredstierame pred rodinou a priateľmi city, ktoré necítime. 

- Snažíme sa, aby sme zbavili našu komunitu, krajinu a svet praktík, ktoré škodia životu 

na zemi. 

AKO VYZERRÁ DÔVERYHODNOSŤ V ŠKOLE? 

V učiteľskom zbore 

- spoliehate sa jeden na druhého, pracujete spoločne na vytváraní bezpečnej atmosféry 

podporujúcej učenie, 

- odmietate šíriť klebety a nepodložené tvrdenia, 

- všetky úlohy robíte presne a načas, 

- rešpektujete dôvernosť oznámení žiakov, rodičov a spolupracovníkov, 

- dávate najavo svoje skutočné pocity, pokiaľ ide o výukový proces a odborné otázky, 

- vytvárate so žiakmi vzťah založený na vzájomnej úcte, aby mohli o učiteľoch hovoriť ako 

o čestných, férových a dôsledných ľuďoch, 

- šetríte sľubmi a dávate ich len vtedy, keď ich môžete splniť. 

 Žiaci 

- správajú sa podľa pravidiel spolužitia a používajú životné zručnosti všade v škole aj vtedy, 

keď príde suplovať iný učiteľ („hosť“), alebo keď do triedy príde návšteva, 

- podporujú spolužiakov, ktorí majú momentálne alebo dlhodobé problémy, 

- úprimne prejavujú svoje pocity v triednych diskusiách alebo v komunitnom kruhu,  

- sľubujú len vtedy, keď chcú sľub dodržať, 

- riadia sa školským i triednym poriadkom, 

- vždy chránia školský majetok. 

APLIKAČNÉ ÚLOHY PRE ROZVOJ DÔVERYHODNOSTI 

Pre celú triedu 

- vypočujte si príbeh... (vyberte podľa veku žiakov). Nakreslite obrázok, ktorý zobrazí situáciu, 

keď sa... (hlavná či iná postava príbehu) prejavila ako dôveryhodný priateľ. 

- vyskúšajte si, aké to je dôverovať kamarátovi, keď máte zaviazané oči a máte sa pohybovať 

v miestnosti s mnohými prekážkami len podľa slovných pokynov. Striedajte sa v úlohách. 

Pohovorte si o tom, aké to je spoliehať sa na niekoho pri chôdzi naslepo. 

- napíšte pravidlá správania pri suplovaní s názvom „suplujúci učiteľ je náš hosť“. Text by mal 

obsahovať najmenej štyri body zdvorilého a ústretového správania, ktoré podporia pocit 

dôvery. Precvičte tieto pravidlá ešte predtým, ako ich budete potrebovať. 
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- prečítajte si rozprávku, poviedku alebo knihu s tematikou dôveryhodnosti (napríklad 

rozprávku Pamodaj šťastia lavička). Určite dve postavy (jednu dôveryhodnú a jednu 

nedôveryhodnú) a napíšte ich mená na záhlavie papiera. Pod každé meno napíšte aspoň šesť 

znakov, ktoré vysvetľujú, prečo je jedna postava dôveryhodná, a druhá nie je. Potom 

na slová zo zoznamu vymyslite hádanky a dávajte si ich navzájom so spolužiakmi. 

Pre malú skupinu či jednotlivcov 

- Prečítajte si rozprávku o Červenej čiapočke. Popíšte dva spôsoby, ktorými vlk presvedčil 

Červenú čiapočku, aby mu uverila. Urobte plagát „Hľadá sa“, kde budete verejnosť varovať 

pred veľkým zlým vlkom. Nakreslite jeho obrázok, opíšte, ako vyzerá a v dvoch vetách 

vysvetlite, prečo by mu nikto nemal veriť. 

- Nájdite štyroch ľudí, ktorí pracujú v službách pre verejnosť. Popíšte ich a porovnajte medzi 

sebou, ako každý z nich získava dôveru ľudí. Vyhotovte tabuľku rôznych služieb 

pre verejnosť, v ktorých opíšete prácu každého pracovníka. 

- Napíšte inštrukcie pre žiakov, ktorí majú doručiť odkaz alebo vec niekomu v škole. Uveďte tri 

body, ktoré by povedali poslíkovi, ako sa má správať, aby dobre splnil svoju úlohu. Pridajte 

aj obrázky, ktoré by ilustrovali text. Poraďte sa s učiteľkou. 

- Urobte koláž z fotografií a kresieb, ktorá by zobrazovala dôveryhodných ľudí vo vašom 

živote. Ku každému obrázku napíšte meno osoby a pripíšte vetu, ktorá vysvetlí, prečo veríte 

tomuto človeku. Urobte si z koláží v triede výstavu. 

- Vyjadrite pohybom obsah piesne „Dôveryhodnosť“ od Jeffa Pedersena. Naučte pieseň i jej 

pohybové vyjadrenie celú triedu. Vysvetlite, prečo ste vybrali práve tieto pohyby.* 

- Vymyslite aspoň tri spôsoby, ktorými získate dôveru občanov, keď budete predávať svoje 

výrobky na nejakú zbierku, alebo sa budete snažiť získať peniaze pre potreby skautského 

oddielu „Svätojánskych mušiek“, „Vĺčat“ či inej detskej organizácie, a zahrajte to. Urobte 

plagát, ktorý pomôže novému členovi, ako sa stať dôveryhodným členom skupiny alebo 

organizácie. Nezabudnite ani na to, ako udržať dôveru občanov. 

- Navrhnite sebahodnotiaci záznam pre správanie žiakov v triede, keď triedny učiteľ nemôže 

byť prítomný a miesto neho príde „hosť“ - suplujúci učiteľ. Pohovorte si o navrhnutom 

zázname s ďalšími spolužiakmi a určite si tri ciele pre prípad budúceho suplovania. 

….......................... 

* Učitelia ITV v USA majú k dispozícii súbor piesní k pravidlám spolužitia. 

(Poznámka prekladateľky.) 

….......................... 

- Zložte „hymnu“, ktorá by by členom vášho učebného tímu pripomínala, že sú súčasťou 

vynikajúcej skupiny. Použite slová ako dôvera, pravda, priateľstvo a hrdosť. Napíšte „hymnu“ 

a premietnite ju ostatným tímom na dataprojektore. Zarecitujte alebo zaspievajte „hymnu“ 

každý pondelok a piatok, keď začínate a končíte spoločný týždeň.  

- Prihláste sa, že chcete byť starším kamarátom nejakému dieťaťu z materskej školy alebo 

z prvej triedy. Spíšte päť spôsobov, ako váš malý kamarát spozná, že vám môže dôverovať. 

Nakreslite obrázkový slovník, aby ste naučili tieto spôsoby aj vášho kamaráta. Ako sa budete 

lepšie poznávať, pridajte ďalšie obrázky. Keď sa skončí školský rok, darujte knižočku 
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do školskej knižnice alebo svojmu kamarátovi ako darček na rozlúčku. 

- Popíšte správanie, ktoré by spôsobilo, že by váš učebný tím stratil dôveru k jednému alebo 

aj k viacerým členom. Vymyslite minimálne tri pozitívne spôsoby, ktoré by pomohli dôveru 

znova vrátiť. Potom sa zamyslite, čo ste tým získali, aký vplyv to bude mať na vaše vlastné 

správanie a čo ste pri tejto práci cítili. Zapíšte si to do svojho denníka. Pohovorte o tom tiež 

s učiteľom. 

- Vymyslite scénku o dôveryhodnosti a budovaní dôvery. Rozhodnite sa pre jednu situáciu 

a napíšte dva odlišné závery – jeden o tom, že dôvera bola sklamaná a druhý, že dôvera sa 

zachovala. Obe scénky zahrajte pred celou triedou. Potom požiadajte spolužiakov, aby 

vymýšľali pokračovanie prvej scénky, aby sa dôvera mohla opäť obnoviť. 

- Nakreslite „tabuľku emócií“ s dvomi kategóriami. Hore nad prvý stĺpec napíšte 

„dôveryhodnosť“ a pod to uveďte aspoň tri pocity, ktoré zažívate, keď vám ľudia veria. Nad 

druhý stĺpec napíšte „nedôveryhodnosť“ a potom opäť vymenujte aspoň tri pocity, ktoré 

zažívate, keď si ľudia myslia, že sa vám nedá veriť. Ku každému pocitu nakreslite obrázok. 

Porovnajte si pocity z oboch stĺpcov a zapíšte si to do denníka. Nalepte si tabuľku do zošita, 

vracajte sa k nej, premýšľajte o nej a pridávajte ďalšie a ďalšie slová, keď vám prídu 

na myseľ. 

- Nájdite vo vašom okolí troch ľudí, ktorí sú dôveryhodní občania. Pripravte úvodnú stranu 

do novín na ich počesť. Napíšte krátky článok, ktorý vysvetľuje, o čo sa každý z nich zaslúžil. 

Použite v článku aj ich fotografie, pokiaľ ich budete mať. 

- Urobte rozhovor s vedúcim alebo majiteľom nejakej firmy o dôvere u nich. Overte si aspoň 

tri príklady dôveryhodného správania, ktoré firma očakáva od zamestnancov. Napíšte 

stručný inzerát asi 25 slov alebo aj menej, ktorý by mohol zaujať tých ľudí, ktorých by táto 

firma potrebovala. 

- Preštudujte si ústavu. Vyberte si tú časť, ktorá hovorí o základných právach občanov. 

Vyhľadajte postihy, ktoré môžu byť uvalené na občana alebo vládu, keď poruší túto „dohodu 

o dôvere“. Pripravte a odvysielajte televízny dokumentárny program, v ktorom by ste 

ostatných  zoznámili s touto témou. 
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ZNAKY ÚSPECHU 

Blahoželáme! 

Za prejavy dôveryhodnosti u žiakov pokladáme toto: 

- udržia tajomstvo alebo dôvernú informáciu, 

- rozhodli sa dodržiavať pravidlá spolužitia i životné zručnosti nielen v škole, ale aj mimo nej, 

- uvedomili si a odstraňujú správanie, slová, činnosti, ktoré narúšajú vzťahy postavené 

na dôvere, 

- plnia úlohy podľa svojich najlepších možností a odovzdávajú ich včas alebo dokonca 

pred termínom, 

- vracajú veci v rovnakom alebo dokonca v lepšom stave než boli, keď si ich požičali, 

a ponúkajú náhradu, pokiaľ ich poškodili alebo stratili, 

- spĺňajú alebo prevyšujú očakávania iných žiakov, učiteľov, rodičov a ďalších zamestnancov 

školy, 

- ostatní sa na nich obracajú, aby sa vyjadrili k závažným otázkam školského spoločenstva. 

Pokračujte ďalej! Žiaci potrebujú viac precvičovať v týchto prípadoch: 

- veľa sľubujú a plnia málo alebo nič, 

- prijmú väčšiu zodpovednosť ako môžu zvládnuť, 

- bez zábran šíria fámy, ako keby to bola pravda, 

- nedá sa na nich spoľahnúť, že splnia úlohu presne a včas, 

- nedá sa im veriť pri plánovaní alebo v účasti na niečom, čo vyžaduje zodpovednosť, 

- nehľadajú vlastníka nájdenej veci, 

- berú veci, ktoré patria iným, 

- ponúknu niečo, čo potom neurobia. 

LITERATÚRA 

PAVLOVIČ.J.2001. Deduško Večerníček. Bratislava: OTTOVO nakladatelství – CESTY. ISBN 80-7181-551-9 

(Hviezdičková hviezda, str.24-29)  

 

HUDBA 

Na dopravného strážnika (Kolektív autorov. 1989. Piesne, hry a riekanky pre deti predškolského veku. 

Bratislava: SPN, str.256-257) 

Dôvera – Zuzana Smatanová 

Nekráčaj predo mnou – Zuzana Smatanová 
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Daj ruku do mojej ruky – Zuzana Smatanová 

 

FILM 

Bambuľkine dobrodružstvá 

Hriešny tanec 

Prvá alebo druhá 

Juraj Jánošík 
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V............. dňa ............. 

 

Vážení rodičia, 

počas niekoľkých ďalších týždňov bude naša trieda objavovať a skúmať všetko, čo sa týka 

dôveryhodnosti. 

Vysvetlili sme si životné pravidlo dôveryhodnosti ako „správať sa takým spôsobom, ktorý nás robí 

hodnými dôvery“. V diskusiách a projektoch, ktoré sme v triede robili, spájali sme dôveryhodnosť s 

takými slovami ako spoľahlivosť, čestnosť a zodpovednosť. Chceme spoločne vytvoriť bezpečné 

prostredie, v ktorom sa bude dariť aktívnemu učeniu. 

 

Máme v pláne nasledovné : 

- objasniť si slovo „sľub“, 

- - zopakovať si dopravné pravidlá pre jazdu na bicykli ako  dohodu o dôvere medzi rodičmi 

a  deťmi, 

- pohovoriť si o „prísahe vernosti“ - čo tie slová znamenajú, 

- prečítať Ústavu USA ako dohodu o dôvere medzi vládou a národom. 

 

Ako rodičia máte každodenne príležitosť nadchnúť svoje dieťa pre pravdu, česť a úctu.  

 

Môžete to urobiť aj tak, že budete: 

- hovoriť o udalostiach, kedy ide o stratu dôvery (zamestnanec, ktorý kradne, niekto niekomu 

ublížil, banková lúpež, podvodníci obrali niekoho o jeho peniaze), 

- pozorovať reakcie Vášho dieťaťa (smiech, smútok, komentáre) pri sledovaní televíznych 

programov a vždy vyjadrovať súhlas so správnym postupom, ktorý súvisí s dôveryhodnosťou 

osoby. 

 

Naším heslom je: “Nech iní môžu veriť tvojej mienke a tvojmu slovu“. Chceme počúvať to, čo je v našom 

vnútri správne a dobré. 

 

S pozdravom  

       …................................... 

       učiteľka Vášho dieťaťa 


